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B ü r g e r i n f o r m a t i o n

zur 44. Sitzung des Stadtrates am Mittwoch, dem 27.09.2023, 17:00 Uhr, im Ratssaal,
Eingang Schillerstraße
_________________________________________________________________________

Sehr geehrte Zuhörerin,
sehr geehrter Zuhörer,

wir begrüßen Sie zur heutigen Sitzung des Stadtrates der Stadt Zweibrücken.

Es freut uns, dass Sie sich die Zeit genommen haben, das kommunalpolitische Geschehen in
unserer Stadt zu verfolgen. Im öffentlichen Teil der heutigen Sitzung beschäftigt sich der
Stadtrat mit insgesamt 22 Tagesordnungspunkten, die auf den nachfolgenden Seiten kurz
erläutert werden. An den öffentlichen Teil schließt sich ein nichtöffentlicher Teil der
Sitzung an.

Dem Zweibrücker Stadtrat gehören neben dem Vorsitzenden, Oberbürgermeister Dr. Marold
Wosnitza, noch weitere 40 Ratsmitglieder an. Diese Zahl ist in der Gemeindeordnung von
Rheinland-Pfalz festgelegt und richtet sich nach der Einwohnerzahl der Gemeinde. Die Sitze
im Zweibrücker Stadtrat sind wie folgt verteilt:

SPD - 11 Sitze
CDU - 11 Sitze
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN - 6 Sitze
AfD - 4 Sitze
FWG - 3 Sitze
FDP - 2 Sitze
bürgernah - 2 Sitze
Die PARTEI - 1 Sitz

Im Einzelnen werden während der heutigen Sitzung im öffentlichen Teil folgende Punkte
behandelt:



1 Bekanntgabe der im nicht-öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse

2 Einwohnerfragestunde

3 Auftragsvergabe an die FSI-Kommunalberatung, Idelberg, für eine externe
Organisationsuntersuchung

4 Projekt „Medi(o)thek“ im ehem. Cityoutlet:
- Vorstellung der Vorentwurfsplanung – EKZ Biliotheksservice GmbH,
Reutlingen
- Vorstellung der Prüfung zur wirtschaftlichen Machbarkeit – actori GmbH,
München

5 Erteilung von Weisungen
a) Stadtwerke Zweibrücken GmbH
b) Stadtwerke Zweibrücken Service GmbH

6 Jahresabschluss 2022 der GeWoBau GmbH Zweibrücken einschließlich
Weisungserteilung
gemäß § 88 GemO

7 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen
über 10.000 Euro

8 Bauleitplanung der Stadt Zweibrüecken;
Bebauungsplan ZW 168 "Quartier Altes Brauereigelände"
-erneute Beteiligung der Öffentlichkeit und der Träger öffentlicher Belange
gem. § 4a Abs. 3 Satz 1 BauGB

9 Bebauungsplanverfahren ZW 170 „Wohnprojekt für Menschen mit
Behinderung“ im beschleunigten Verfahren gem. § 13 a Baugesetzbuch;
- Beschluss über die Einleitung des Verfahrens zur Aufstellung des Be-
bauungsplanes ZW 170 „Wohnprojekt für Menschen mit Behinderung“
- Beschluss zur frühzeitigen Beteiligung (Scoping) der Behörden und sonstigen
Träger öffentlicher Belange gem. § 13 a Abs. 2 i.V.m. § 4 Abs. 1 BauGB
- Beschluss zur frühzeitigen Beteiligung der Öffentlichkeit gem. § 13 a Abs. 2
i.V.m. § 3 Abs. 1 BauGB

10 Sozialer Zusammenhalt an der Steinhauser Straße (Soziale Stadt II);
Umsetzung Ordnungsmaßnahmen gem. Rahmenplan/Integriertes
Entwicklungskonzept; Neugestaltung Spielplätze:
Sanierung/Erneuerung Spielplatz Pasteur- u. Liebigstraße Vergabe von
Bauleistungen

11 Besonderes Städtebaurecht;
Sozialer Zusammenhalt "Soziale Stadt - an der Steinhauser Straße",
Auftragsvergabe Fortschreibung des Integrierten Entwicklungskonzeptes
(IEK); Information und Beschlussfassung



12 Radwegeanbindung Mörsbach - Information, Grundsatzbeschluss und
Bewerbung um Förderung

13 Neubau Feuerwehreinsatzzentrale;
Durchführung von Elektroarbeiten durch die Fa. Elektro Heller, Zweibrücken;
Auftragserhöhung

14 Ausbau der Breitensteinstraße; Auftragserhöhung

15 Bestandsausbau des Weißdornwegs;
Vergabe der Bauarbeiten

16 Umsetzung Wasserrahmenrichtlinie;
Renaturierung des Hornbachs;
Bauabschnitt 2: OGV Rimschweiler bis Brücke Birkhausen

17 Änderung der Hauptsatzung; Aufwandsentschädigung der Leitung des zweiten
Bildungsweges an der VHS

18 Antrag: Ausweisung von "Rettungspunkten" im Stadtgebiet;
Antrag der Fraktion der SPD
Stellungnahme der Verwaltung

19 Information zur aktuellen Situation am Schlachthof Zweibrücken
Antrag der Fraktionen FDP, FWG, Bündnis ´90/DIE GRÜNEN, SPD und CDU

20 Antrag: Information zu Einbürgerungsverfahren in Zweibrücken; Situa-tion,
Verfahrensdauer und Perspektiven
Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und SPD

21 Antrag: Einführung des Ersthelfersystems „KATRETTER“;
Antrag der Fraktion der CDU

22 Anfragen von Ratsmitgliedern

An den öffentlichen Teil schließt sich der nichtöffentliche Teil der Sitzung an.

Im Auftrag

gez.

Alessa Buchmann


